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PREGUNTA 1 (5 PUNTOS)

A continuacién, se presentan dos posibles extensiones para los lenguajes Sé y Sé-. Explica claramente qué modifica-
ciones se tendrian que hacer en un compilador de estos lenguajes a Stan o Rossi para que las aceptara. Las extensiones
son independientes entre si; no hace falta que consideres sus posibles interacciones.

En tu descripcion, procura ser claro, escueto y preciso. En particular, no es necesario que describas partes del
compilador que no estén afectadas por las modificaciones. Puedes optar por descripciones algoritmicas o en lenguaje
natural para lograr una mayor sencillez en la explicacién. También puede facilitarte la exposicién una estructura que
siga las distintas etapas del compilador.

Explicita cualquier asuncién que hagas acerca del compilador o del enunciado propuesto.

Operando vacio en el condicional (2 puntos)

Con esta extensién, se permite que el segundo operando de un operador condicional esté vacio. Es decir,
la sentencia siguiente seria valida:

e=c?7 :r;
La evaluacién se hace de manera similar al operador ternario completo: se evalia la condicién y, si esta es
cierta, se devuelve el valor de la condicién, en caso contrario, se evaltia el tercer operando y se devuelve su

valor. En general, tenemos que €17 :es es equivalente a ej?e;p:es salvo por el hecho de que ey se evalia
exactamente una vez.

Ademds de las modificaciones, muestra qué cédigo se generarfa para tu méquina virtual (Stan o Rossi) con
el ejemplo anterior suponiendo que e, c y r son variables globales de tipo entero, de tipo carédcter y de tipo
real, respectivamente. Asignales las direcciones que creas conveniente.

Aplicacién de funciones a vectores (3 puntos)

Mediante esta modificacién, se puede aplicar facilmente una funcién a todos los elementos de un vector.
Para ello, se emplea la sintaxis f[v] donde f es un identificador de funcién y v una expresion de tipo
vectorial. La funciéon f debe aceptar un pardmetro de tipo elemental y devolver un resultado de tipo
elemental (no puede ser de tipo void). La evaluacién consiste en llamar a £ con cada uno de los elementos
del vector almacenando en el mismo el resultado de la llamada. Como resultado final se devuelve el valor
almacenado en el ultimo elemento del vector.

Por ejemplo, sea la linea

x= 2xdoble[v]+1;
donde doble es una funcién que recibe un entero y devuelve un entero, v un vector de reales de talla 3 y x
una variable entera. La ejecucion de esa linea seria equivalente a

x= 2x(v[0]= doble(v[0]), v[1]= doble(v[1]), v[2]= doble(v[2]))+1;

si en S€ o Sé- tuviéramos el operador coma de C (que evalda sus operandos izquierdo y derecho y devuelve
el valor del derecho). La equivalencia incluye también las promociones necesarias para la llamada a £ o el
almacenamiento de los resultados en el vector.

Ademds de las modificaciones, muestra qué c6digo se generarfa para tu maquina virtual (Stan o Rossi)
en el ejemplo anterior suponiendo que x y v son variables globales. Asignales las direcciones que creas
conveniente.

Notas:

= Si te resulta mas sencillo, puedes permitir que el identificador de funcién aparezca entre paréntesis.
Indica claramente si has optado o no por esta posibilidad.

= Debes generar cédigo de modo que el tamano del programa generado no crezca linealmente con el
tamafio de los vectores sobre los que se aplica esta extensién (es decir, el cédigo generado para un
vector de tamafio cien no puede contener el equivalente a cien asignaciones).



2 Procesadores de lenguaje

PREGUNTA 2 (2 PUNTOS)

Queremos incluir en nuestro lenguaje de expresiones regulares el operador de repeticién. Este operador es postfijo y

n veces

se escribe como un exponente que indica el ndmero de repeticiones de la expresién a la que afecta. Asi L.n = L, -+ - L.
Escribe, utilizando el operador de repeticién, una expresién regular para secuencias de entre uno y cien enteros
separados por comas.
Explica como deberiamos modificar el algoritmo de construccién de autématas a partir de expresiones regulares,
su tabla o ambos para incluir este operador sin transformar la expresion en su equivalente mediante concatenaciones.
Aplica tu versién modificada a la expresién regular ((ab)?a)*.

PREGUNTA 3 (1,5 PUNTOS)

Sea G la siguiente gramética:
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Supongamos que la primera regla tiene asociada la accién
S — (A {escribe(“La subcadena de aes més larga tiene ”, (A).ma, “ aes.”);}

donde ma tiene el niimero de aes contenido en la subcadena maés larga formada tnicamente por aes. Por ejemplo, para
la cadena abaaaab, el valor de ma sera 4. Anade, al final de cada una de las restantes reglas, las acciones semanticas
necesarias para que se calcule el valor de este atributo.

Puedes utilizar los atributos adicionales que consideres necesarios, pero ninguna variable global. Ademds, los atri-
butos que anadas deben ser de tipo entero o logico.

PREGUNTA 4 (1,5 PUNTOS)

Sea G una gramatica SLR y P el conjunto de todos los caminos en su autémata de prefijos viables que parten del
estado inicial y llegan hasta un estado que tiene asociada la accién de reducir con, al menos, un simbolo de entrada.

Demuestra la verdad o falsedad de las siguientes afirmaciones:

= Para todo p € P, existe un prefijo de p que es parte derecha de alguna regla.

= Para todo p € P, existe un sufijo de p que es parte derecha de alguna regla.

= Si existe un nimero n tal que todos los p € P tienen longitud inferior a n, entonces el lenguaje generado por G
es finito.

Duraciéon del examen: 4 horas
iBuena suerte!



